



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: SZ/82/00184-50/2019

Tárgy: Afrikai sertéspestissel kapcsolatos
hirdetmény megküldése, tájékoztatás
kérése

Ügyintéző: Dr. Tamás Péter

Hiv. szám: -

Telefon: 06 30 9155-753

Melléklet: 1 db hirdetmény

**Valamennyi Települési Önkormányzat Jegyzőjének/
Valamennyi Település Polgármesterének**

Székhelyén

Tisztelt Jegyző Asszony/Úr!
Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

Az elmúlt évben többször kértem Polgármester Asszony/Úr (Jegyző Asszony /Úr) segítségét az afrikai sertéspestis betegség kapcsán, hirdetmény közzététele ügyében.

A betegség ez évben is tovább terjedt vaddisznó állományokban. Ezért továbbra is kiemelten fontos feladat, hogy valamennyi lehetséges módon akadályozzuk meg a kórokozó házi sertés állományokba történő behurcolását. A növényi vegetáció fejlettsége miatt időszerű felhívni a sertéstartók figyelmét a zöld takarmány etetés tilalmára, melyet az Országos Járványvédelmi Központ prioritásként kezel.

Az Országos Járványvédelmi Központ 02.3/1279-1/2018. számú ügyiratában felhívta a figyelmet, hogy az Országos Főállatorvos 2/2018. számú határozata 4. melléklet II. fejezetében leírtakat maradéktalanul be kell tartani. E szerint zöld takarmányt sertéssel etetni csak az afrikai sertéspestis vírusát előző kezelés után lehetséges. Egyéb esetben takarmányt a termőterületről történő beszállítás után minimum 30 nap elteltével, alomanyagot minimum 90 nap elteltével lehet a sertés állományokban használni. Ezek az előírások a jelenleg hatályos 3/2018. Országos Főállatorvosi Határozatban is megtalálhatók.

Továbbá az ügyirat szerint fertőzött területen belüli különösen ellenőrzött területen zöldtakarmányt sertéssel etetni semmilyen formában nem szabad. Ez alapján **zöld takarmányt gyakorlatilag az egész megyében tilos etetni.**

A hazai sertésállományok védelme érdekében fontos, hogy a sertéstartók minél több és megfelelő információval rendelkezzenek a betegséggel kapcsolatosan mind a megelőzés, mind a felismerés vonatkozásában. Az állattartók szélesebb körű tájékoztatása érdekében minden lehetőséget ki kell használni.

**ÉLELMISZERLÁNC-BIZTONSÁGI ÉS FÖLDHIVATALI FŐOSZTÁLY ÉLELMISZERLÁNC-BIZTONSÁGI ÉS
ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI OSZTÁLY**

4400 Nyíregyháza, Keleti Márton u. 1. 4403 Nyíregyháza, Pf.: 44. Telefon: (42)451-200 Fax: (42)451-221
E-mail: elelmiszerlanc@szabolcs.gov.hu Honlap: www.kormanyhivatal.hu

Ennek érdekében a Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Földhivatali Főosztály Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztálya a jelenlegi prioritásoknak megfelelően módosította a korábban kiadott figyelem felhívó hirdetményt a sertéstartók tájékoztatására. A módosított hirdetményt mellékelten megküldöm.

Kérem szíves intézkedését, hogy a hirdetményt a helyben szokásos módon tegyék közzé, hogy az abban foglaltakról a sertéstartók minél szélesebb körben értesülhessenek.

Segítő együttműködését előre is megköszönve.

Nyíregyháza, 2019. május 23.

Tisztelettel:



Tájékoztatásul kapja:

Valamennyi Járási Hivatal hivatalvezetője, Székhelyén

Sertéstartók figyelmébe!

Felhívom a sertéstartó gazdák figyelmét, hogy vaddisznóban bejelentett afrikai sertéspestis megbetegedések miatt fokozott figyelmet kell fordítani az egész megyében a sertésállományok védelmére.

A védekezésben elsődleges a vírus bekerülésének megakadályozása, melyhez az alábbi intézkedések szükségesek a sertéstartók részéről:

- Az állatokat, amennyire lehetséges, zártan kell tartani, úgy hogy a sertések véletlenül se tudjanak vaddisznóval érintkezni.
 - Sertések gondozását végző személynek a sertésállománnyal kapcsolatos munkák előtt kézmosást követően át kell öltözni egy olyan öltözékbe és lábbelibe, amelyet csak a sertésólban és környékén használ. A sertésólba történő belépés előtt lábbelit és kezet kell fertőtleníteni.
 - A sertések etetéséhez, a sertésól takarításhoz szükséges eszközöket máshol, más munkákra nem szabad használni.
 - Idegeneket, vagy sertéstartó ismerősöket a sertések közelébe nem szabad engedni.
 - Sertéshús tartalmú élelmiszerek (pl. kolbász, szalámi), fagyasztott húsból származó mosólé, egyéb élelmiszerhulladék még véletlenül se kerüljön a sertések takarmányába.
 - A vaddisznók fertőződése miatt szántóföldről, kaszálóról, legelőről frissen betakarított takarmányt. illetve alománygot ne használjanak **házi sertéseik ellátására**. A szénát és gabonát a beszállítástól számítva 30 napig, a szalmát 90 napig kell tárolni felhasználás előtt. Gyakorlatilag a **zöld takarmány etetése tilos!**
 - Élő állatot csak sertés szállítólevéllel és érvényes állatorvosi bizonyítvánnyal ellátva szabad vásárolni! A vásárolt sertéseket az állomány többi egyedétől el kell különíteni.
 - **Ha sertése megbetegszik, azonnal értesítse az állatorvosát.**
- Ha egy vagy több sertés hirtelen, minden látható tünet nélkül elhullik, ha egy vagy több állat bágyadt, nem eszik, lázas, gyenge, bizonytalanul mozog, ha a bőrön vérzések figyelhetők meg, a bőr vöröses lilásan elszíneződik, véres hányást, hasmenést látnak, minden esetben gondolni kell az afrikai sertéspestis lehetőségére.

-A fertőzötté minősített területeken ezeken kívül be kell tartani a NÉBIH által kiadott „jó sertéstartói gyakorlat” előírásait és be kell jelenteni a járási hivatalba sertés vásárlási, eladási, levágási szándékát is.

Amennyiben az állattartó tőle telhetően közreműködött, a betegséget időben bejelentette, az elvárható járványvédelmi zártságot megteremtette, állami kártalanítás mellett történnek az esetleges járványvédelmi intézkedések.

dr. Tamás Péter
megyei főállatorvos
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei
Kormányhivatal